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Двух ра зо вая алім пій ская 
чэм пі ён ка Ка ця ры на Карс-
тэн атры ма ла пра ва вы сту-
піць на сё май Алім пі я дзе за-
пар. Упер шы ню ўра джэн ка 
Круп ска га ра ё на вы сту пі ла 
на Алім пі я дзе ў 1992 го дзе ў 
Бар се ло не, дзе ста ла брон-
за вым пры зё рам у чац вёр цы 
пар най.

Мі ніс тэр ства фі нан саў на-
зва ла топ-10 пры быт ко вых 
ад кры тых ак цы я нер ных та ва-
рыст ваў Бе ла ру сі за 2015 год. 
Уз на ча ліў спіс «Бе ла русь ка лій» 
(Br11,26 трлн), у трой цы зна хо-
дзяц ца «Газп рам транс газ Бе-
ла русь» (Br4,9 трлн) і Ма зыр скі 
НПЗ (Br3,5 трлн). 

Мі ніс тэр ства ганд лю Бе-
ла ру сі да зво лі ла ма га зі нам і 
ка фэ не пра ца ваць у ноч на 
1 лі пе ня ў су вя зі з дэ на мі на-
цы яй.

Су мес ны бе ла рус ка-кі тай-
скі на ву ко ва-тэх ніч ны ін сты тут 
«Чжун Сінь» ад крыў ся ўчо ра 
ў Мін ску. Цы ры мо нія сім ва-
ліч на га ад крыц ця ад бы ла ся ў 
На цы я наль най ака дэ міі на вук 
Бе ла ру сі падчас ві зі ту дэ ле га-
цыі пра він цыі Шань дун (КНР) на 
ча ле з ві цэ-гу бер на та рам Ван 
Шуц зя нам.
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Хто 
працуе 

з ісцінай?
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Ула дзі мір ПА ТУП ЧЫК, 
мі ністр энер ге ты кі Бе ла ру сі:

«Бе ла русь аб са лют на 
ад кры та для кан так таў 
з між на род най су поль нас цю 
пры бу даў ніц тве атам най 
элект ра стан цыі ў Аст раў цы, 
але мы су праць роз на га ро ду 
спе ку ля цый. Мы за пра ша ем 
ка лег на пля цоў ку, каб кож ны 
мог на свае во чы ўба чыць 
ход рэа лі за цыі гэ та га 
пра ек та, не ўтой ва ем 
ні чо га ад гра мад скас ці. 
Мы вель мі сур' ёз на ста вім ся 
да кож на га эта пу, звя за на га 
з бу даў ніц твам АЭС, у тым 
лі ку да пы тан няў вы ба ру 
пля цоў кі, з пад рых тоў кай 
інф ра струк ту ры, 
нар ма тыў най ба зы, кад раў, 
ар га ні за цыі бу даў ні ча га 
пра цэ су. І трэ ба ад зна чыць, 
што між на род ныя 
ар га ні за цыі ў сфе ры 
атам най энер ге ты кі 
па зі тыў на ацэнь ва юць во пыт 
бе ла рус ка га бо ку ў рэа лі за цыі 
пра ек та АЭС».

Ці быў вы бу х на бор це A320?
Кі раў нік суд ме дэкс пер ты зы Егіп та Хі шам Аб дэль Ха мід аб верг ін фар-

ма цыю аб вы бу ху на бор це па цяр пе ла га кру шэн не ў Між зем ным мо ры 
егі пец ка га са ма лё та А320. «Па ве дам лен ні, якія прай шлі ў шэ ра гу СМІ і 
пры піс ва лі ся кры ні цам у суд ме дэкс пер ты зе, з на го ды ана лі зу астан каў 
па са жы раў, не ад па вя да юць рэ ча іс нас ці і не ма юць пад са бой ні я кіх пад-
стаў, — за явіў ён афі цый на му агенц тву MENA. — Гэ та толь кі зда гад ка, 
якая не мае ні я ка га да чы нен ня да кры мі на ліс тыч най экс пер ты зы і экс пер таў, якія там пра цу юць».

Пра тое, што ана ліз астан каў за гі нуў шых пры ка та стро фе па каз вае на вы бух на бор це, па ве дам іла 
Assocіated Press са спа сыл кай на экс пер таў-кры мі на ліс таў. Пры гэ тым, па вод ле іх слоў, сля ды вы бу хо вых 
рэ чы ваў па куль не зной дзе ныя. 

Cіtіgroup праг на зуе наф ту па 65 до ла раў
Ана лі ты кі між на род на га фі нан са ва га хол дын га Cіtіgroup праг на зу юць, што 

ся рэд ні кошт ба рэ ля наф ты мар кі Brent па вы сіц ца да 50 до ла раў у трэ цім квар-
та ле 2016 го да і да 65 — да кан ца 2017-га. Свой пра гноз экс пер ты тлу ма чаць 
за па во лен нем рос ту зда бы чы кра і на мі, якія не ўва хо дзяць у АПЕК. Акра мя 
та го, у бя гу чым го дзе паў ста лі сур' ёз ныя пе ра боі з па стаў ка мі з Ні ге рыі, Лі віі 
і Ка на ды. Як ад зна ча ец ца ў дак ла дзе, у най блі жэй шай бу ду чы ні не прад ба-

чыц ца пад стаў для зні жэн ня цэн. У сва ім па пя рэд нім пра гно зе экс пер ты пад крэс лі ва лі, што да сяг нен не 
та ко га ўзроў ню цэн ма ла ве ра год нае да чац вёр та га квар та ла 2016 го да.

Ты ся чы ля ту чых лі сіц пе ра шка джа юць жыць аў стра лій цам
Ула ды аў стра лій ска га Но ва га Паўд нё ва г а Уэль са аб вяс ці лі аб рэ жы ме над звы чай на га ста но ві шча ў пар-

то вым го ра дзе Бэй тменс Бэй з-за на шэс ця ля ту чых лі сіц. Для ба раць бы з гэ ты мі жы вё ла мі, якія хар чу юц ца ў 
асноў ным квет ка мі, со кам і мя кац цю пла доў, урад рэ гі ё на вы дзя ляў 2,5 міль ё на до ла раў. У го ра дзе і яго на ва-

кол лі за раз зна хо дзяц ца ка ля 100 ты сяч ля ту чых лі сіц, вон ка ва па доб ных 
на ка жа ноў. Мяс цо вым жы ха рам яны сур' ёз на пе ра шка джа юць, бо гэ тых 
жы вёл су пра ва джае па ста ян ны шум і дрэн ны пах, аб ста ві ны са праў ды 
да вод зяць сі ту а цыю «да над звы чай на га ста но ві шча». Па куль ула ды яшчэ 
не пры ня лі ра шэн ня аб тым, якім спо са бам пра гнаць жы вёл. Як мяр ку юць 
бі ё ла гі, ру как ры лых пры цяг ва юць па хі кве так, якія рас туць у ва ко лі цах 
го ра да. Яны так са ма ад зна ча юць, што гэ тыя жы вё лы ады гры ва юць 
важ ную ро лю ў рас паў сю джан ні на сен ня рас лін.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Фі зіч ная ак тыў насць 
зні жае ры зы ку 
13 ві даў ра ку

Да след чы кі з На цы я наль-
на га ін сты ту та ан ка ло гіі ў 
ЗША пра ана лі за ва лі да ныя 
аб фі зіч най ак тыў нас ці 12 груп 
доб ра ах вот ні каў з Еў ро пы і 
ЗША. За тым яны су па ста ві лі 
гэ тыя да ныя з рас паў сю джа-
нас цю 26 ві даў ра ку. За 11 га-
доў ся род 1,4 міль ё на ўдзель-
ні каў бы ло вы яў ле на 186 932 
вы пад кі ра ку.

На ву коў цы вы яві лі: вы со кі 
ўзро вень фі зіч най ак тыў нас-
ці змян шаў ве ра год насць 13 з 
26 ві даў ра ку. Так, дзя ку ю чы 
яму зні жала ся ры зы ка адэ на-
кар цы но мы стра ва во да (на 
42%), ра ку пе ча ні (на 27%), 
лёг кіх (на 26%), ны рак (на 
23%), кар ды яль на га ад дзе ла 
страў ні ка (на 22%). Акра мя та-
го, ве ра год насць мі е ла ід на га 
лей ко зу па мян ша ла ся на 20%, 
мі е ло мы — на 17%, ра ку тоў-
стай кіш кі — на 16%, га ла вы 
і шыі — на 15%, пра мой кіш-
кі — на 13%, ма лоч най за ло-
зы — на 10%.

У цэ лым фі зіч ная ак тыў насць 
зні жа ла ры зы ку ра ку на 7%.
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ЭЛЕКТ РОН НЫ ЎРАД 
І ІН ТЭР НЭТ 4,5G

Авія цыя для сель скай гас па дар кі не тан нае 
за да валь нен не, але ў аг ра кам бі на це «За ра» 
Ма гі лёў ска га ра ё на ве да юць, што без гэ та га 
не да б'юц ца тых вы со кіх вы ні каў, за якія звы чай на 
ўша ноў ва юць на га лоў ным свя це хле ба ро баў 
«Да жын кі». Да рэ чы, прад стаў ні кі гэ тай сла ву тай 
гас па дар кі там ёсць заў сё ды. Не ра зу мею толь кі, 
ча му ся род ге ро яў ня ма Дзміт рыя Су ка ча 
і Сяр гея Цім ко ва — лёт чы каў авія гру пы, 
якая ў гэ тыя вяс но выя дні па 40 і больш ра зоў 
з са ма га ран ку па ды ма ец ца на Ан-2 у не ба 
і «кор міць» квіт не ю чыя па лі гас па дар кі.

50 МЕТ РАЎ ПАД КРЫ ЛОМ
Со рам на пры гад ваць, коль кі бы ло хва ля ван ня пе рад па лё там. 

Не пер шы раз, але ля таю не так час та. Ад гас па дар кі да не вя ліч-
ка га аэ ра дро ма ся род па лёў не каль кі кі ла мет раў. Па куль мя не 
вя зуць ту ды на ўсю ды ход най «Ні ве», па спя ваю да ве дац ца, што 
Ан-2 — са мая бяс печ ная тэх ні ка, што на ват ка лі ру ха вік ад мо віць, 
са ма лёт прос та спла ні руе на по ле. Пас ля гэ тых слоў ста но віц ца 
ляг чэй. Та му на мес цы ад ра зу ж па ча ла з та го, каб пус ці лі ў са-
ма лёт. На чаль нік авія гру пы Вік тар Са сім не пя рэ чыў.

Ка ман дзі ры не вя лі ка га авія суд на Дзміт рый Су кач і Сяр гей 
Цім коў гас цін на за пра ша юць у са лон. Кам фор ту там, пры зна ю ся, 
ма ла. За мест па са жыр скіх крэс лаў вя лі кі бак, ку ды за сы па юц ца 
ўгна ен ні. У ас тат нім усё, як у звы чай ным са ма лё це. Ка бі на на 
два іх, шмат пры бо раў. Ка лі лёт чы кі да вед ва юц ца, што я ка рэс-
пан дэнт ка «Звяз ды», да зва ля юць па ся дзець на ват за штур ва лам. 
І вось гу чыць ка ман да: «Ад він та!».

Лег ка кры лая ма шы на ўздры га ну ла ся, пра не сла ся не каль кі 
мет раў па не вя ліч кай па ла се і ўзля це ла, па воль на на бі ра ю чы вы-
шы ню. Сэр ца ка ла ці ла ся хут чэй ад не ча ка нас ці, чым ад стра ху. 
Хут касць — да лё ка не звыш гук, уся го 160 кі ла мет раў у га дзі ну. Ды 
і вы шы ня, мяк ка ка жу чы, умоў ная. Уся го 50 мет раў. Ан-2 на огул 
мо жа ля цець над по лем на вы шы ні... 5 мет раў. А 50 мет раў — гэ та 
як раз тая вы шы ня, якая па трэб на па тэх на ло гіі для 
ўня сен ня ўгна ен няў. СТАР. 3

ПА ВЕТ РА НЫЯ ХЛЕ БА РО БЫ
Ка рэс пан дэнт ка «Звяз ды» ра зам з лёт чы ка мі аг ра кам бі на та «За ра» 

па пра ца ва ла на ка рысць бу ду ча га ўра джаю
За штурвалам Дзміт рый Су кач.

НЕ ЗА ЛЕЖ НАСЦЬ 
ДЗЯР ЖА ВЫ 

І ДАБ РА БЫТ ЛЮ ДЗЕЙ
Та кіх прын цы паў па він ны пры трым лі вац ца 

прэ тэн дэн ты на мес цы ў пар ла мен це
Пра гэ та за явіў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка на на ра дзе 
па ар га ні за цыі пра цы па пад рых тоў цы і пра вя дзен ні вы ба раў 
дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў і чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь шос та га склі кан ня.

Прэ зі дэнт да ру чыў вы пра ца ваць шэ раг кры тэ ры яў, пры ад па вед-
нас ці якім дзяр жа ва бу дзе пад трым лі ваць кан ды да таў не за леж на ад 
іх па лі тыч ных пе ра ваг. «Трэ ба на та кіх кан ды да таў ра біць стаў ку. 
Ка лі ім бу дзе па трэб на пад трым ка — зна чыць, трэ ба іх пад тры маць. 
Усё роў на, да якіх па лі тыч ных плы няў яны бу дуць на ле жаць. Га лоў-
нае, каб гэ та бы лі сум лен ныя і пры стой ныя лю дзі», — пе ра ка на ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ча ка ец ца, што бу дзе вы пра ца ва на ка ля дзя сят ка прын цы паў. 
«Ні хто не ста не аспрэч ваць, што ад ным з кры тэ ры яў бу ду ча га кан-
ды да та ў пар ла мент па він на быць пы тан не не за леж нас ці на шай 
дзяр жа вы», — рас тлу ма чыў Прэ зі дэнт. Яшчэ ад ным з кры тэ ры яў 
ста не імк нен не па вы шаць даб ра быт лю дзей без пра вя дзен ня не зра-
зу ме лых ра ды каль ных шо ка вых рэ фор маў на шко ду на сель ніц тву, 
да даў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт за па тра ба ваў, каб пар ла менц кая кам па нія ў кра і не 
прай шла ар га ні за ва на і спа кой на, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка 
дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма вы ка заў свой пункт гле-
джан ня з на го ды асвят лен ня вы бар чай кам па ніі: «Сак рэ таў ні я кіх ні 
ад ко га быць не па він на». На дум ку кі раў ні ка дзяр жа вы, не аб ход на, 
каб у СМІ гу ча ла больш ін фар ма цыі пра тое, што зроб ле на ў Бе ла-
ру сі ў пла не вы ка нан ня між на род ных рэ ка мен да цый, ука ра нен ня 
пры ня тых у све це дэ ма кра тыч ных стан дар таў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што «за ка на даў ства Бе ла ру сі 
ад па вя дае між на род ным прын цы пам, уліч вае пра ві лы, якія скла лі ся 
ў кра і не, тра ды цыі пра вя дзен ня вы ба раў». «Мы ўспры ма ем гэ та як 
на леж нае і, ад па вед на, па моўч ва ем ча сам. Ад нак сціп лас ці тут быць 
не па він на. Пра гэ та трэ ба га ва рыць», — пе ра ка на ны Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы на га даў, што, згод на з за ка на даў ствам, да та 
вы ба раў па він на быць аб' яў ле на не паз ней за 10 чэр ве ня, і пад крэс-
ліў, што ад па вед ныя ра шэн ні бу дуць пры ня ты свое ча со ва.

Ці рэ аль на за ме сяц за ра біць 
на па да рож жа па Паўд нё вай Аф ры цы, 
а за год — на но вую ква тэ ру ў ста лі цы? 
Для ся рэд не ста тыс тыч на га бе ла ру са 
з за ра бот най пла тай у сем міль ё наў 
(та кія ліч бы пры во дзіць Бел стат) 
су мы, ба дай, фан тас тыч ныя. 
Але на бір жы пра цы ча сам з'яў ля юц ца 
ва кан сіі з пра па но ва мі пад сто 
міль ё наў. «Звяз да» вы свет лі ла, ка му 
са спе цы я ліс таў га то вы столь кі пла ціць 
і якія на вы кі не аб ход ны, каб за няць 
гэ тыя па са ды.

Ай ціш нік з ве дан нем фіт не су
Част ка пры ваб ных пра па ноў — для пра гра-

міс таў. Так, ды рэк та ра па тэх ніч ных пы тан нях 
шу кае між на род ная кам па нія, якая рас пра цоў вае 
ра шэн ні па кі ра ван ні тэ ле ка му ні ка цый ны мі апе-
ра цы я мі. За ме сяц абя ца юць 85 міль ё наў руб-
лёў. Але, зра зу ме ла, не кож ны, хто ад ву чыў ся 
на ай ціш ні ка, мо жа раз ліч ваць на гэ тыя гро шы. 
З па тра ба ван няў най маль ні ка — сва бод ная анг-
лій ская і ўкра ін ская мо вы і во пыт, не мен шы за 
пяць га доў. Год та му, да рэ чы, на гэ тае мес ца ўжо 
шу ка лі ча ла ве ка. Але той, як ба чым, не за тры маў-
ся. Ці то ра бот нік з аба вяз ка мі не спра віў ся, ці то 
за ро бак для та кой па са ды не да цяг вае.

Спе цы я ліс та па кам п'ю тар най гра фі цы за 
89 міль ё наў за пра шаў мін скі офіс аме ры кан скай 
кам па ніі.

— Для ІT-сфе ры гэ та стан дарт ная ва кан сія, — 
здзі ві лі ся на ша му ін та рэ су ў фір ме і пры зна лі ся, што 
ра бот ні ка, які іх цал кам за да во ліў, ужо знай шлі.

Па тра ба ван няў, між ін шым, бы ло шмат: больш 
за дзе вяць га доў во пы ту ін тэр ак тыў на га ды зай ну 
для сай таў і пры лад, доб рае ва ло дан не анг лій скай 
мо вай і... глы бо кія ве ды ў га лі не фіт не су. Апош няя 
ўмо ва не кап рыз най маль ні ка: ды зай нер ця пер 
пра цуе над пра гра май, якая да па ма гае вес ці зда-
ро вы лад жыц ця.

Для спе цы я ліс таў, не звя за ных з ІT-ін дуст ры яй, 
пры ваб ныя пра па но вы так са ма ёсць. Дзве ва кан сіі 
з рэ корд ны мі за роб ка мі ад кры ты ў прад стаў ніц тве 
ту рэц кай кам па ніі, якая зай ма ец ца авія пе ра воз ка-
мі. 99 міль ё наў за ме сяц га то вы пла ціць бух гал та ру 
і на чаль ні ку ад дзе ла бра ні ра ван ня і про да жаў. На 
ва кан сіі ад гук ну лі ся з дзя ся так ча ла век, але мес цы 
да гэ туль не за ня ты. З не аб ход на га — во пыт пра цы 
ад 10 га доў у авія кам па ніі (у тым лі ку і ў за меж ных 
прад стаў ніц твах ад пя ці га доў), доб рая ту рэц кая мо-
ва, ве дан не сіс тэ мы бра ні ра ван ня і про да жу квіт коў. 
Бух гал тар у да да так да ўся го па ві нен быць зна ё-
мым з асаб лі вас ця мі бу ху лі ку Тур цыі. Як па тлу ма-
чы лі кад ра ві кі кам па ніі, гэ та па трэб на 
для за меж ных ка ман дзі ро вак.

Ры нак пра цыРы нак пра цы  ��
ПА ТРА БУ ЮЦ ЦА 

ПРА ДАЎ ЦЫ... 
МЕ ТА ЛА ПРА КА ТУ

Ка му абя ца юць 
за ро бак 
у 100 
міль ё наў?

СТАР. 2

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

КЛЮ ЧА ВОЕ ПЫ ТАН НЕ — 
ПАШЫРЭННЕ ЭКА НА МІЧ НА ГА 

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА
Та кое мер ка ван не вы ка заў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі

Спі ке ры верх няй і ніж няй па лат На цы я наль на га схо ду на шай 
кра і ны Мі ха іл Мяс ні ко віч і Ула дзі мір Анд рэй чан ка су стрэ лі ся 
з пер шым на мес ні кам стар шы ні Дзяр жаў на га Са ве та і Са ве та 
Мі ніст раў Ку бы Мі ге лем Ма рыа Ды яс-Ка не лем Бер му дэ сам.

Мі ха іл Мяс ні ко віч ад зна чыў, што су мес ных эка на міч ных пра ек таў 
«ві да воч на не да стат ко ва». Га лоў ныя пры чы ны, якія стрым лі ва юць раз-
віц цё су пра цоў ніц тва, — гэ та праб ле мы пла це жаз доль нас ці прад пры ем-
стваў Ку бы і дэ фі цыт пла цеж на га ба лан су Бе ла ру сі. Стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі ба чыць вый сце з гэ та га ста но ві шча ў су мес ным пры цяг ван ні 
знеш ніх ін вес ты цый і по шу ку но вых фі нан са вых схем су пра цоў ніц тва. 
«Мы, на прык лад, імк нём ся раз ві ваць ма лы і ся рэд ні пры ват ны біз нес, 
пра во дзім пры ва ты за цыю дзярж улас нас ці і пра цу ем з парт нё ра мі па 
Еў ра зій скім эка на міч ным са ю зе», — пры вёў прык лад ён.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка ў сваю чар гу ад зна чыў, што сён ня Бе ла-
русь і Ку ба па спя хо ва ўза е ма дзей ні ча юць па мно гіх на прам ках, пра 
якія іш ла га вор ка на мі ну лых су стрэ чах. Ад ным з пры яры тэ таў парт-
нёр ства з'яў ля ец ца су пра цоў ніц тва ў сель ска гас па дар чым сек та ры, 
у пры ват нас ці па стаў ка бе ла рус кай тэх ні кі на Ку бу. Стар шы ня Па ла-
ты прад стаў ні коў ад зна чыў, што «курс на ўма ца ван не стра тэ гіч на га 
парт нёр ства з Ку бай з'яў ля ец ца ня змен ным, і важ ная ро ля ў гэ тым 
на ле жыць пар ла мен та ры ям Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Рэс пуб лі кі Ку бы».

У той жа час абедз ве кра і ны плён на су пра цоў ні ча юць у ме жах 
між на род ных ар га ні за цый — у тым лі ку ў ААН і Між пар ла менц кім 
са ю зе. Бе ла русь тра ды цый на пад трым лі вае Рэ за лю цыю ААН аб 
зняц ці бла ка ды Ку бы, якая ты чыц ца не аб ход нас ці спы ніць эка на міч-
ныя санк цыі з бо ку ЗША. «На ша ра бо чая гру па па су пра цоў ніц тве з 
пар ла мен там Ку бы па ста ян на пры мае за явы па гэ тым пы тан ні. Нам 
пры ем на, што сён ня па чаў ся пра цэс нар ма лі за цыі ад но сін па між Рэс-
пуб лі кай Ку бай і ЗША», — ад зна чыў Ула дзі мір Анд рэй чан ка.

Спі кер Па ла ты прад стаў ні коў пе ра даў пры ві тан не Эс тэ ба ну Ла са 
Эр нан дэ су, стар шы ні пар ла мен та Ку бы, і па дзя ка ваў за за пра шэн не 
на ве даць гэ ту кра і ну. З-за шчыль на га гра фі ка Ула дзі мір Анд рэй чан ка 
не змог ажыц ця віць гэ ты ві зіт, але за пэў ніў, што пас ля пар ла менц кіх 
вы ба раў усе да ку мен ты бу дуць пе ра да дзе ны но ва му схо ду і пы тан не 
ві зі ту з па рад ку дня не зды ма ец ца.

На дзея АНІ СО ВІЧ.

Чвэрць ста год дзя Мі ка лай КА БЯК 
з вёс кі Ба сян кі Мёр ска га ра ё на пра цуе 
паш таль ё нам. Ад ра сы да стаў кі ў яго — 
адзі нац цаць на ва коль ных 
па се лі шчаў. Ня рэд ка бы вае, 
што за дзень Мі ка лаю Ар ка дзе ві чу 
трэ ба ад ма хаць паў сот ні кі ла мет раў. 
Паў бя ды, ка лі на два ры вяс на аль бо 
ле та, а як быць зі мою, у за вею і моц ны 
ма роз? Та му най час цей вяс ко вы 
паш таль ён ад праў ля ец ца ў да ро гу 
на ка ні. Па слух мя ная і жва вая Ве не ра 
ўжо тры нац цаць га доў да па ма гае 
гас па да ру ў яго 
паш тар скіх ванд роў ках.

Ана толь КЛЯ ШЧУК. Фо та аў та ра.

ПАШ ТО ВЫ ЭКІ ПАЖПАШ ТО ВЫ ЭКІ ПАЖ


